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Принципи державного контролю госпо-
дарської діяльності, виступаючи елементами 
його правової форми, надають останньому 
внутрішньої стрункості в силу того, що є йо-
го теоретичним стрижнем, неписаними пра-
вилами, дотримання яких наділяє прова-
дження такою комплексною характеристи-
кою, як ефективність.  

Принципи державного контролю розкрито 
у роботах В.Б. Авер’янова, О.Ф. Андрійко, 
В.М. Гаращука, В.М. Горшеньова, А.П. Гу-
ляєва, С.В. Ківалова, Є.А. Кочеріна, Д.В. Лу-
ченка, О.В. Мєлкадзе, М.С. Студенікіної, 
В.І. Туровцева, В.Є. Чіркіна, І.Б. Шахова, 
Х.П. Ярмакі тощо. Принципи фінансового та 
інших видів державного контролю дослі-
джувались О.В. Шоріною, Л.К. Вороновою, 
М.В. Карасьовою, П.С. Пацурківським, 
Л.А. Савченко, Н.В. Карнарук, Т.С. Кичи-
люк, С.І. Лучковською, Н.А. Маринівою, 
В.В. Новиковим, Г.М. Остапович, В.В. Па-
хомовим, С.С. Вітвіцьким, Ю.Ю. Хилько, 
П.М. Чистяковим, В.Ю. Кобринським та ін-
шими. Наукові дослідження відрізняються 
різною глибиною аналізу принципів держав-
ного контролю: одні їх лише перелічують і 
розкривають, інші – намагаються класифіку-
вати. Загалом, принципи державного конт-
ролю у науковій літературі репрезентовані 
на достатньому рівні. Проте, однозначно 
можна констатувати, по-перше, відсутність 
єдиної думки про перелік принципів держав-
ного контролю, по-друге, відсутність єдино-

го критерію їх класифікації. Щодо принципів 
державного контролю господарської діяль-
ності слід відзначити, що останні не отрима-
ли розкриття у науковій та навчальній літе-
ратурі, а серед найбільш наближених робіт з 
такої проблематики відзначаються дослі-
дження В.С. Шестак, Д.В. Лученка, С.С. Віт-
вицького та П.М. Чистякова. Тому метою 
статті є дослідження принципів здійснення 
державного контролю господарської діяль-
ності. 

Слід погодитись із Д.В. Лученком [1, с.97-
98] стосовного того, що при визначенні по-
няття «принципи контролю» необхідно: по-
перше, враховувати найбільш важливі, 
об’єктивно необхідні прояви контролю, що 
відображають його природу і спрямованість, 
специфіку як самостійного правового утво-
рення; по-друге, відтворювати такі методо-
логічні вимоги, що постійно виявляються і 
використовуються в процесі проведення ко-
нтролю, сприяють на практиці підвищенню 
його ефективності. 

Розглядаючи принципи державного конт-
ролю з позицій сприйняття контролю як 
юридичної діяльності В.С. Шестак вказує на 
їх ієрархічність. До таких він відносить 
принципи юридичного процесу, загальні 
принципи державного ладу та принципи 
процесуальної діяльності, принципи діяль-
ності контролюючих суб’єктів, принципи 
конкретної контрольної діяльності та загаль-
ні принципи контролю [2, с.70]. І.Б. Шахов, 
В.М. Горшеньов виділяли конституційні, за-
гально процесуальні та спеціалізовані прин-
ципи контролю [3, с.90]. Оскільки в основу 
класифікації зазначених принципів покладе-
но одночасно два критерії – вид джерела та 
галузь розповсюдження їх дії, Д.В. Лученко 
[1, с.101-102] дещо уточнює таку класифіка-
цію. Він пропонує поділяти принципи конт-
ролю за критерієм джерела – на Конститу-
ційні та закріплені в інших законодавчих ак-
тах; і в залежності від галузі розповсюджен-
ня їх дії – на міжгалузеві, галузеві та спеціа-
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льні (такі, що розповсюджуються лише на 
контрольно-процесуальну діяльність). 

У роботах, присвячених розкриттю окре-
мих видів державного контролю, принципи 
його здійснення обумовлюються самим 
об’єктом державного контролю. Так, розгля-
даючи принципи здійснення податкових пе-
ревірок, як однієї з форм податкового конт-
ролю, Н.А. Маринів [4] виділяє принципи, 
покликані забезпечити пріоритет захисту 
прав і законних інтересів платників податків 
при проведенні податкових перевірок та 
принципи, що забезпечують раціональність і 
ефективність податкових перевірок. 
Г.М. Остапович [5, с.171], дослідивши прин-
ципи державного контролю ринку цінних 
паперів, пропонує розрізняти організаційні 
принципи, на яких базується організаційна 
побудова державного контролю, та функціо-
нальні, які характеризують процес реалізації 
державного контролю. В.В. Пахомов [6] 
принципи контролю за правозастосовчою 
діяльністю податкових органів поділяє на 
загальні та спеціальні. Як зазначає С.С. Віт-
вицький [7, с.77-78], державному контролю у 
сфері ліцензійної діяльності як різновиду 
державного контролю підприємницької дія-
льності, притаманні принципи підприємни-
цького права та підприємництва, з одного 
боку, та загальні принципи державного кон-
тролю – з іншого. В.Ю. Бобринський [8, с.8-
10] при дослідженні проблематики класифі-
кації принципів контролю пропонує поділяти 
їх на три групи за критерієм діяльності: 
1) загальні принципи діяльності суб’єкта ко-
нтролю (складаються з принципів діяльності 
самого суб’єкта і принципів його діяльності 
як органу відповідної гілки влади); 2) міжга-
лузеві принципи державного контролю 
(утворюються синтезом загальних принципів 
права і державного управління відповідно до 
предметної специфіки контрольної діяльнос-
ті); 3) галузеві принципи контролю. Принци-
пи державного контролю у сфері національ-
ної безпеки він же поділяє на п’ять груп: за-

гальноправові, інформаційні, управлінські, 
фінансово-економічні та приватні. 

Аналіз наведених положень дозволяє: по-
перше, упевнитись у тому, що контроль 
представляє собою систему; по-друге, що 
принципи його здійснення є одним із елеме-
нтів такої системи; по-третє, що останні у 
своїй сукупності представляють собою сис-
тему більш низького рівня; по-четверте, 
принципи державного контролю господарсь-
кої діяльності підлягають групуванню зале-
жно від ступеню їх узагальненості.  

Таким чином, систему принципів держав-
ного контролю господарської діяльності 
складають загальні принципи контролю як 
соціального явища, принципи адміністрати-
вного процесу та спеціальні принципи дер-
жавного контролю господарської діяльності. 
Лише застосування їх у системі дозволяє за-
безпечити належний рівень виконання соціа-
льних функцій суб’єктами господарювання 
та утримання від порушень їхніх прав з боку 
держави.  

До загальних принципів контролю віднесе-
но: об’єктивність; системність; систематич-
ність і регулярність; оперативність; дієвість; 
масовість та вибірковість; гласність; плано-
вість; економічність; науковість; ефективність. 

Принцип об’єктивності контролю означає, 
що контрольна діяльність має ґрунтуватися 
на дійсності, реальності, конкретності фактів. 
Об’єктивність контролю випливає з точного 
вивчення фактів і документів, заслуховування 
пояснень, що перевіряються зацікавленими 
особами, проведення необхідних підрахунків, 
аналізів, вимірів, співставлень, виявлення 
причин порушень, недоліків чи помилок. І 
лише уміння встановити істину, здійснити 
аналіз усіх встановлених даних у сукупності 
веде до правильних, обґрунтованих і аргуме-
нтованих висновків. Все це дає змогу знайти 
правильне рішення при усуненні порушень чи 
попередити небажані наслідки. 

Принцип системності розкривається на-
ступним чином. По-перше, контроль є сис-
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темою дій, спрямованих на досягнення пев-
ної мети, при цьому кожна з них взята окре-
мо має власну мету. Обов’язковим є підпо-
рядкування мети нижчого рівня меті рівня 
вищого (так зване, «дерево цілей» в управ-
лінні). По-друге, за допомогою контролю, 
що виступає функцією управління, останнє 
досягає намічених результатів. При цьому 
важливо щоб реальна і задекларована мета 
контролю співпадали, а на контролюючи 
структури покладалися відповідні завдання, 
для виконання яких вони повинні мати необ-
хідний статус (у тому числі адміністративно-
правовий).  

Дотримання принципу систематичності, 
регулярності при здійснені контролю вно-
сить певний порядок і дисципліну в роботу 
контролюючого і підконтрольного суб’єктів. 
Систематичний контроль сприяє кращому 
орієнтуванню в системі різноманітних гос-
подарських правовідносин, відслідковуван-
ню тенденцій їх розвитку, а на цій підставі 
виробленню певних прогнозів, пошуку резе-
рвів і попереджувального впливу на небажа-
ні наслідки, постійно аналізувати стан справ, 
виявляти недоліки державного регулювання 
господарської діяльності. Принцип регуляр-
ності контролю виробляє у підконтрольних 
суб’єктів звичку до правомірної поведінки, 
стимулює саму контрольну діяльність до 
підвищення ефективності та позитивного 
впливу на досягнення результату.  

Принцип оперативності означає, що конт-
роль має здійснюватися обов’язково своєча-
сно або навіть з деяким випередженням. Сю-
ди також слід додати невідкладність і невід-
воротність проведення позапланових конт-
рольних заходів, у разі отримання інформації 
про порушення встановлених вимог підконт-
рольним суб’єктом. При цьому першочерго-
ве значення має підхід, за яким вирішення 
справи повинно здійснюватися в найкорот-
ший строк, або, іншими словами, без зволі-
кання. Має вимагатися не лише формальне 
дотримання визначеного законом строку, але 
й обов’язок діяти у сприятливий момент. 

Дієвість означає, що за результатами пе-
ревірок необхідно вживати заходів, спрямо-
ваних на ліквідацію виявлених недоліків. 
Тобто необхідно не лише виявити допущені 
порушення, але й глибоко їх проаналізувати, 
зробити висновки щодо можливих наслідків 
і передумов, дати реальний хід нормативно 
визначеному державному механізму захисту 
суспільних інтересів від виявлених пору-
шень чинного законодавства, встановлених 
норм і правил. Принцип дієвості контролю 
покладено в основу реагування органів конт-
ролю, усієї системи контролю шляхом вжит-
тя відповідних заходів самостійно або пере-
дачі результатів і висновків вповноваженим 
органам для прийняття рішень. 

Масовість та вибірковість передбачають 
всеосяжність контролю, поширення його на 
всіх суб’єктів господарювання, всі види гос-
подарської діяльності, всі види відносин, що 
виникають у ході її здійснення – з одного 
боку, та виділення за ступенем важливості 
певних сфер господарювання, суб’єктів гос-
подарської діяльності, відносин, що виника-
ють за їх участю – з іншого. 

Гласність передбачає створення умов, за 
яких широкій громадськості стає відомо про 
результати і наслідки перевірок, постановку 
актуальних проблем, обговорення проектів 
управлінських рішень, підготовку громадсь-
кої думки. Контроль та правдива інформація 
про його результати, виявлені порушення та 
прийняті рішення змушують контролюючих 
суб’єктів вживати адекватних заходів реагу-
вання, оперативно та зважено підходити до 
прийняття управлінських рішень. Зазначений 
принцип державного контролю запускає ме-
ханізм громадського контролю, за допомогою 
якого широка спільнота вже оцінює роботу 
контролюючих суб’єктів та їх реагування на 
виявлені факти правопорушень. Завдяки цьо-
му контроль відразу стає ефективним інстру-
ментом демократизації управління.  

Контроль вимагає планування, щоб уник-
нути як зайвого контролю, так і ситуації, ко-



ISSN 1995-6134 

 312 

ли безконтрольними залишаються певні види 
діяльності або суб’єкти. Плановість також 
надає можливість підготуватись до прове-
дення контролю як контролюючим так і під-
контрольним суб’єктам, визначити що саме 
виступатиме предметом контролю.  

Економічність контролю передбачає ви-
значення мінімального кола суб’єктів, сфер 
господарювання та показників, які підляга-
ють контролю, але з тим, щоб забезпечити 
належний рівень дотримання встановлених 
норм і правил.  

Науковість контролю є висхідним прин-
ципом від науковості соціального управління 
і передбачає попереднє розроблення проце-
дур здійснення контролю, на підставі відо-
мостей, отриманих у процесі контролю, ви-
значення об’єктів, предметів і сфер, за якими 
необхідно здійснювати контроль, розроблен-
ня заходів впливу за результатами контролю 
та механізмів їх застосування. Принцип по-
кликаний забезпечити максимальну результа-
тивність як самого контролю, так і принципів, 
на підставі яких останній здійснюється. 

Узагальнюючим принципом контролю 
можна назвати його ефективність. Сутність 
принципу ефективності контролю можна 
розкрити коротко – застосування найпрості-
ших засобів контролю для досягнення висо-
кого результату та оперативність, вчасність 
проведення контрольних дій. 

Загальні принципи контролю органічно 
пов’язані з принципами адміністративного 
процесу. О.М. Бандурка та М.М. Тищенко 
виділяють комплекс принципів адміністра-
тивно-процесуальної діяльності [9, с.29-32]. 
При цьому вони зазначають, що принципи 
адміністративного процесу спираються на 
конституційні принципи державного управ-
ління, проте при цьому відображають спе-
цифіку адміністративно-процесуальної сфе-
ри. Серед принципів адміністративного про-
цесу провідним постає принцип законності. 
Реалізація цього принципу в адміністратив-
но-процесуальній сфері спирається на ряд 

умов, що мають визначальне значення. Це – 
єдність законності; гарантованість прав і 
свобод громадян; неприпустимість зістав-
лення законності і доцільності; невідворот-
ність покарання за порушення закону. Якщо 
визначати спеціальні вимоги щодо принципу 
законності державного контролю господар-
ської діяльності, то до них можна віднести 
положення Закону України «Про основні 
засади державного нагляду (контролю) у 
сфері господарської діяльності», у яких за-
кріплено, що виключно законами встанов-
люються: 1) органи, уповноважені здійсню-
вати державний контроль у сфері господар-
ської діяльності; 2) види господарської дія-
льності, які є предметом державного контро-
лю; 3) повноваження органів державного ко-
нтролю щодо зупинення виробництва (виго-
товлення) або реалізації продукції, виконан-
ня робіт, надання послуг; 4) вичерпний пере-
лік підстав для зупинення господарської дія-
льності; 5) спосіб здійснення державного ко-
нтролю; 6) санкції за порушення вимог зако-
нодавства і перелік порушень, які є підста-
вою для видачі органом державного контро-
лю припису, розпорядження або іншого роз-
порядчого документа [10]. 

Принцип правової рівності як наступний 
принцип адміністративного процесу ґрунту-
ється на конституційному положенні про рі-
вноправність громадян перед законом. Проте 
було б невірно розглядати його односторон-
ньо в контексті застосування його тільки до 
громадян. Він повною мірою поширюється 
також і на юридичних осіб-суб’єктів госпо-
дарювання, а також на контролюючі органи. 
Відносно державного контролю господарсь-
кої діяльності це означає, що усі його учас-
ники рівні перед вимогами закону, кожний із 
них наділений лише притаманними його 
правовому положенню правами та 
обов’язками. Так, не може бути рівності у 
правах між фізичною особою-підприємцем і 
юридичною особою, оскільки Конституція 
України у другому розділі закріплює права, 
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свободи та обов’язки громадян, а стосовно 
юридичних осіб такі категорії у Конституції 
не знайшли свого відображення, а також те, 
що у ст.3 Конституції закріплено положення 
про те, що права і свободи людини (а не 
юридичної особи) та їх гарантії (у тому числі 
на підприємницьку діяльність) визначають 
зміст і спрямованість діяльності держави. 

Наступним визначено принцип охорони 
інтересів суспільства та особи. Не випадково 
законодавець закріпив як найважливіші за-
вдання діяльності державних органів завдан-
ня охорони суспільного устрою нашої дер-
жави, встановленого порядку управління, 
державного і суспільного порядку, консти-
туційних основ правового господарського 
порядку в Україні. Ці завдання реалізуються 
з метою охорони інтересів суспільства, оскі-
льки в демократичному правовому суспільс-
тві дотримання його інтересів служить гара-
нтією дотримання інтересів всіх законослух-
няних його членів.  

Принцип публічності (офіційності) знахо-
дить своє відтворення в закріпленні 
обов’язку державних органів, їх посадових 
осіб здійснювати розгляд і дозвіл індивідуа-
льно-конкретних справ і пов’язані з цим пе-
вні дії (збирання необхідних матеріалів і до-
казів) від імені держави і, як правило, за 
державний рахунок.  

Здійснення принципу самостійності в ухва-
ленні рішень, перш за все, виключає будь-яке 
втручання інших органів і посадових осіб в 
адміністративно-процесуальну діяльність 
суб’єктів, уповноважених вести процес. Це 
дозволяє підвищити відповідальність за ухва-
лення рішень, сприяє забезпеченню їх закон-
ності і обґрунтованості. Неухильне проведення 
в життя цього принципу не дозволяє також 
органу або посадовій особі перекладати 
обов’язки по вирішенню справи, що входить в 
його компетенцію, на нижчестоящі інстанції. 
Здійснення контрольних дій із дотриманням 
даного принципу підвищує незалежність конт-
ролюючих структур та персональну відповіда-

льність їх посадових осіб. 
Принцип неухильної реалізації правових 

презумпцій невинуватості та правомірності 
дій суб’єктів господарювання випливає як зі 
ст.62 Конституції України (презумпція неви-
нуватості у вчиненні злочину), так зі ст.204 
Цивільного кодексу України [11] (презумп-
ція правомірності правочину) та інших нор-
мативно-правових актів. Чинні нормативно-
правові акти не поширюють дію даних 
принципів на контрольне провадження, але, 
враховуючи їх нормативне закріплення сто-
совно норм кримінального та цивільного за-
конодавства, які перехрещуються з адмініст-
ративно-правовими нормами на протилеж-
них «полюсах», керуючись аналогією права, 
цілком можна стверджувати про їх поши-
рення як на контрольне провадження, так і 
на адміністративний процес взагалі.  

У системі принципів державного контролю 
господарської діяльності найнижчий рівень за 
ступенем абстрагованості займають спеціаль-
ні принципи державного контролю господар-
ської діяльності. Відсутність досліджень з пи-
тань державного контролю господарської дія-
льності обумовлює відповідну відсутність 
узагальнень та аналізу питань принципів її 
здійснення. Вбачається, що формування під-
системи таких принципів повинно враховува-
ти конституційні основи правопорядку у сфе-
рі господарювання, загальні принципи госпо-
дарювання і підприємницької діяльності, га-
рантії прав підприємців тощо, закріплені Гос-
подарським кодексом України [12], іншими 
нормативно-правовими актами. Найбільш по-
вно система принципів державного контролю 
господарської діяльності розкрита у Законі 
України «Про основні засади державного 
нагляду (контролю) у сфері господарської 
діяльності». Проте вона включає в себе як 
спеціальні принципи державного контролю 
господарської діяльності, так і принципи 
державного управління. Тому серед принци-
пів державного контролю господарської дія-
льності доцільно виділити наступні: 1) пріо-
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ритетність безпеки у питаннях життя і здо-
ров’я людини, функціонування і розвитку су-
спільства, середовища проживання і життєді-
яльності перед будь-якими іншими інтереса-
ми і цілями у сфері господарської діяльності; 
2) гарантування прав суб’єкту господарюван-
ня; 3) наявність підстав, визначених законом, 
для здійснення державного контролю; 4) не-
втручання органу державного контролю у 
статутну діяльність суб’єкта господарювання, 
якщо вона здійснюється в межах закону; 
5) відповідальність органу державного конт-
ролю та його посадових осіб за шкоду, запо-
діяну суб’єкту господарювання внаслідок по-
рушення вимог законодавства [10]. 

Отже, принципи державного контролю 
господарської діяльності, виступаючи еле-
ментами його правової форми, надають ос-
танньому внутрішньої стрункості в силу то-
го, що є його теоретичним стрижнем, непи-
саними правилами, дотримання яких наділяє 
контроль такою комплексною характеристи-
кою, як ефективність, вони відображають 
найбільш загальні стійкі риси контролю і ви-
ступають як правові вимоги. Систему прин-
ципів державного контролю господарської 
діяльності складають загальні принципи ко-
нтролю як соціального явища, принципи ад-
міністративного процесу та спеціальні прин-
ципи державного контролю господарської 
діяльності. Лише застосування їх у системі 
дозволяє забезпечити належний рівень вико-
нання соціальних функцій суб’єктами госпо-
дарювання та утримання від порушень їхніх 
прав з боку держави. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

 
1. Лученко Д. В. Контрольне проваджен-

ня: дис. … кандидата юрид. наук : 12.00.07 / 
Лученко Д. В. ; Нац. юрид. акад. імені Яро-
слава Мудрого. – Х., 2003. – 180 с. 

2. Шестак В. С. Державний контроль в су-
часній Україні (теоретико-правові питання): 
дис. … кандидата юрид. наук : 12.00.01 / 

Шестак В. С. ; Нац. ун-т внутр. справ. – Х., 
2002. – 195 с. 

3. Горшенев В. М. Контроль как правовая 
форма деятельности / В. М. Горшенев, 
И. Б. Шахов. – М. : Юрид. лит., 1987. –  176 с. 

4. Маринів Н. А. Податкова перевірка як 
організаційно-правова форма реалізації по-
даткового контролю : автореф. дис. на здо-
буття наук. ступеня канд. юрид. наук : 
12.00.07 / Н. А. Маринів ; Нац. юрид. акад. 
України імені Ярослава Мудрого. – Х., 2007. – 
19 с. 

5. Остапович Г. М. Державний контроль на 
ринку цінних паперів України: дис. … канди-
дата юрид. наук : 12.00.07 / Остапович Г. М. ; 
Київськ. нац. торг.-екон. ун-т. – К., 2006. – 
205 с. 

6. Пахомов В. В. Організаційно-правові 
засади здійснення контролю за правозасто-
совчою діяльністю податкових органів : ав-
тореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. 
юрид. наук : 12.00.07 / В. В.  Пахомов ; Нац. 
ун-т держ. податк. служби України. – К., 
2007. – 21 с. 

7. Вітвіцький С. С. Державний контроль у 
сфері ліцензійної діяльності: дис. … кандида-
та юрид. наук : 12.00.07 / С. С. Вітвицький ; 
Харківськ. нац. ун-т внутр. справ. – Харків:, 
2004. – 178 с. 

8. Кобринський В. Ю. Державний контроль 
у сфері національної безпеки України : автореф. 
дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : 
12.00.07 / В. Ю. Бобринський ; Київськ. нац. ун-
т внутр. справ. – К., 2008. – 20 c. 

9. Бандурка А. М. Административный 
процесс : учебник / А. М. Бандурка, 
Н. М. Тищенко. – Харьков : Изд-во НУВД, 
2001. – 353 с. 

10. Закон України «Про основні засади 
державного нагляду (контролю) у сфері 
господарської діяльності» : від 05.04.2007 р., 
№ 877-V // ВВР України. – 2007. - № 29. - 
Ст. 389. 

11. Цивiльний кодекс України : від 
16.01.2003 р., № 435-I // ВВР України. – 



ISSN 1995-6134 

 315

2003. - №№ 40-44. - Ст. 356. 
12. Господарський кодекс України : від 

16.01.2003 р., № 436-IV // ВВР України. – 
2003. - №№ 18, 19-20, 21-22. - Ст. 144. 

Орехова І. С. Принципи державного контролю господарської діяльності / І. С. Орехо-
ва // Форум права. – 2009. – № 2. – С. 309–315 [Електронний ресурс]. – Режим досту-
пу: http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2009-2/09oickgd.pdf 

Аналізується проблема формування системи принципів державного контролю госпо-
дарської діяльності з метою формування основ контрольного впливу з боку держави 
на господарську діяльність. Застосування системного підходу до наукового аналізу до-
зволило визначити перелік загальних принципів контролю як соціального явища, 
принципів адміністративного процесу та спеціальних принципів державного контролю 
господарської діяльності. 

*** 
Орехова И.С. Принципы государственного контроля хозяйственной деятельности 

Анализируется проблема формирования системы принципов государственного кон-
троля хозяйственной деятельности с целью формирования основ контрольного влия-
ния со стороны государства на хозяйственную деятельность. Применение системного 
подхода к научному анализу позволило определить перечень общих принципов кон-
троля как социального явления, принципов административного процесса и специаль-
ных принципов государственного контроля хозяйственной деятельности. 

*** 
Orehova I.S. Principle of the State Control of Economic Activities 

The problem of formation of system of principles of the state control of economic activities 
is analyzed with the purpose of formation of bases of control influence on the part of the 
state on economic activities. Application of the system approach to the scientific analysis has 
allowed determining the list of the common principles of the control as social phenomenon, 
principles of administrative process and special principles of the state control of economic 
activities 




